

□ 河北法制报记者 王黎冬  
通讯员 祁欣宇 张海龙

# 「养生馆」里的骗局

“警察同志,我们那天路过养生馆,看都关门了,昨天听说现在已经抓了25个人了,真是谢谢你们把他们抓住了,这回他们可不能继续骗人了!”7月27日上午,记者在承德县公安局采访,碰到赵阿姨和李老太。她们均是承德县公安局侦破的一起特大养老诈骗案的受害人。

## 套路 “专家”按摩诊病情

“警察同志啊,我要报案,我之前在一家养生馆被忽悠说免费按摩,结果到现在让我花了30多万元买药油做护理,没想到这么久了不仅一点效果都没有,反而身体更不舒服了……”今年5月26日,承德县公安局接到县城居民王阿姨的报案。

2019年,王阿姨在买菜的路上收到刘某某发放的一张写着“北京协和”的养生馆宣传单。刘某某说这是他开的养生馆,可以让老人免费体验按摩,王阿姨看刘某某如此热情,再加上自己最近脚凉,便跟随他走进了养生馆。

在按摩的过程中,王阿姨被为她按摩的“专家”告知血管堵了,并且说最好在店里买一些药油做护理。“现在不治可就来不及了!”老人惜命,“专家”的话打动了正在犹豫的王阿姨。王阿姨当即交了2000元办理了套餐。后续两年内,养生馆的“专家”陆续用各种“高科技检查设备”为王阿姨检查身体,并以各种病症忽悠王阿姨花费了30多万元买药油做治疗。

“阿姨,这是专门针对养老诈骗的防诈攻略,上面有典型案例和骗局特点,咱们可以看一看,提高防范意识。”今年5月,民警在小区内向老人们普及防范养老诈骗知识。路过的王阿姨看着手中民警发放的宣传手册,想到了自己在养生馆花了这么多钱,这么久了身体没治好反而更差了,才意识到自己应该是被骗了。无独有偶。除了王阿姨,承德县公安局后续又接到了两起报警电话,且都锁定了同一家养生馆。

## 骗局 批发十元的精油卖至几千元

接警后,承德县公安局立即抽调精干警力30余人成立专案组。为了早日侦破该案,有些民警乔装打扮成顾客进入养生馆,查看内部环境以及人员分布情况,了解诈骗套路,并获取了相关证据。同时,部分民警通过调查走访、技术侦查等多种措施,侦查到了该案的组织者以及涉案人员,初步查清了该案的基本情况。

原来,自2018年底起,犯罪嫌疑人于某某、刘某某、贾某某等人就开始在承德县县城和宽城满族自治县县城以开办养生馆为名,以做足疗为诱饵,冒充北京协和医院三产及工作人员,夸大精油药效,诈骗老年人钱财近700万元,受害群众达130余人,涉及案件500余起。

同时,民警通过调查了解到,店内卖至几千元的药油,均是犯罪嫌疑人在北京某化妆品批发市场仅花10元购买的劣质精油。在厘清案件线索,了解嫌疑人情况后,专案组顾不得休息,立即前往内蒙古、北京、天津等地开展抓捕工作。

## 收网 抓获涉案人员25人

“不许动,蹲下!”“那还有一个人,追!”……6月10日11时,承德县公安局组织精干警力开展集中收网,当场抓获了以刘某某为首的犯罪嫌疑人12人,并缴获了大量的精油和治疗器械等物证。截至目前,警方已抓获犯罪嫌疑人25名。经审讯,犯罪嫌疑人对诈骗的作案事实供认不讳。

目前,公安机关依法对所有涉案嫌疑人采取了刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

王某支支吾吾没有正面回答。通过深入交流,法官明白二人的感情已经到了无可挽回的地步,如果硬在一起凑,未来也不会幸福,也许还会引起更深的矛盾。此时的王某也开始对他们的婚姻略有思考,在听过法官的话后,最终同意离婚。

在拿到离婚调解书的时候,李某激动地说:“本是抱着长期诉讼的准备来法院的,但是万万没有想到,事情这么快就得到了处理,我深切体会到了你们专业强、态度好、效率高。”

俗话说“宁拆一座庙,不拆一桩婚”,可破裂的婚姻关系对于两人来说却是一种折磨。法官办案中结合实际考量,尽力调解的同时也努力帮助双方解决问题,设身处地站在当事人的角度考虑,以情以理打动群众,以关怀与行动让群众心服口服。

# 七夕的思念 忠诚的坚守

编前话

他们同是政法干警,守护公平正义是他们矢志不渝的追求;他们亦是人生伴侣,因分居两地顾不上照顾自己的小家。对于普通家庭来说,或许团聚是常态,分别是偶然;但对于他们而言,团圆的日子却是弥足珍贵。舍小家为大家,只为守护岁月静好、百姓安宁。工作中相互支持,生活中相互理解,他们把对彼此的爱化成工作动力,融入生活的点点滴滴。在七夕这个美好的日子里,让我们一起走近这些家庭,倾听他们娓娓道来的故事,感受政法干警的奉献与担当。

## “工作更需要我们全力以赴”

## 携手守护公平正义



□ 河北法制报记者 张志青  
通讯员 甄利强 李金玉

“妈,我和梁倩有件事情想和您商量。”虽然难以开口,但李新东还是接通了远在唐山的母亲的电话。

“有什么事情,你说。”

“我和梁倩都要在所里封闭执勤值班,就剩两个孩子在家里,所以想请您回来帮我们照顾她们。”

“没事,我现在就收拾行李去石家庄。你们放心,家里一切有我。”

面对母亲的爽快回答,李新东高兴之余却惭愧万分。母亲已70多岁,身体一直很弱。自己因为工作性质无法在老人跟前尽孝不说,现在反而还要麻烦母亲帮自己照顾两个年幼的女儿,各种滋味萦绕在心头……

李新东是河北省高阳强制隔离戒毒所政治处主任,常年工作在高阳县。他的爱人梁倩是省女子强制隔离戒毒所基层大队的一名民警。

同为戒毒所民警,又是异地工作,进所封闭执勤面临的实际困难摆在了

他们的前面,李新东这才拨通了母亲的电话。接到电话后,母亲二话没说,立刻赶到石家庄,一个人担负起照顾两个孩子生活起居和学习的重任,让李新东、梁倩夫妇安心在单位工作。

“梁倩,封闭执勤了这么长时间,你要注意身体啊!”“放心,我这里都好,你刚做过结肠手术,平常要多注意锻炼,每天早点休息。”其实从2018年援疆开始,李新东与梁倩就聚少离多,擦肩而过已成常态,在一起的时间更是少得可怜。连续封闭执勤两年多以来,每天的互相问候,成了李新东和梁倩之间的默契。十多年的夫妻,已经让他们

的爱,化成了日常生活的点点滴滴。熟悉的人都知道,在封闭执勤工作模式之下,基层大队对警力的要求陡然上升。民警既要开展教育矫治,又要落实疫情防控各项措施,还要抓好精细化管理相关内容。而梁倩是一个对待工作极其负责的人,日常消毒、加强戒毒人员行为养成、教育矫治戒毒人员、帮戒毒人员消除和家人的隔阂……一点一滴,都浸透着她的心血。她每次进入执勤区,第一时间就会认真摸排戒毒人员的思想动态,制定适合戒毒人员的矫治方案。

“虽然忙得像一个陀螺,但转得动劲儿,转得充实。”梁倩调侃道。而这一切得益于家庭给她们的支持。她是一名有着19年党龄的共产党员,每次有任务,领导问家中有没有困难时,她都斩钉截铁地回答:“家中困难我能克服,工作更需要我们全力以赴!”

这就是普通戒毒警察的担当。李新东、梁倩作为戒毒民警,没有惊天动地的事迹,只有埋头苦干的担当。每当有任务时,他们暂且放下家庭,捍卫场所安全,这就是忠诚奉献的大爱。

□ 呼文亮

“这个七夕又不能陪伴媳妇了。”大名县人民法院干警王殿华看着工作安排表中充满了愧疚。

王殿华是魏县人,今年是他到大名法院工作的第10个年头。这10年来,他和爱人就去年七夕相聚了,因为那天正好是周末。王殿华的爱人吴静飞和他一样,也是一名法院干警,在魏县法院执行局工作,她理解丈夫的工作。7年的婚后两地生活磨炼了他们,也验证了他们深厚的感情。

王殿华每天早出晚归,加班加点工作更是家常便饭,可以说是家里的“甩手掌柜”。出于对法院事业的热爱,吴静飞选择默默付出,将有限的时间和精力全部奉献给繁忙的工作和心爱的家庭,成为王殿华的坚强后盾。

2018年,吴静飞忙于执行攻坚。而这个时候,王殿华作为一名驻村干部吃住在村里。这对夫妻为了工作,就这样两地分居。谈起那段驻村的经历,王殿华眼眶湿润了。“那时候孩子才1岁多,父母身体也不好,妻子工作那么繁忙,又要照顾孩子和老人,工作还不能耽误。而我吃住在村里,常常是一住就是个把月,家里的一切全靠妻子一个人,亏欠妻子和家里真的太多了。”

虽然吴静飞从来没有在丈夫跟前诉说过自己的艰辛和困难,但是身为丈夫的王殿华都看在眼里,记在心上。每次回到家,他都把所有的活揽下来,洗衣服、做饭、看孩子、陪父母……能做的他都做,就是为



了让妻子好好休息。每到周末,看着丈夫忙碌的身影,吴静飞心疼地说:“你也歇歇吧,平时上班已经够忙够累了,难得周末还要伺候我们,我怕你累着。”王殿华总会说不累,因为他知道,一周七天时间,自己只有周末的两天时间是属于家人的,平时对家庭付出得太少,他想尽可能地多做一些事情,为妻子分担些。

驻村工作结束后,王殿华担任沙坨塔人民法庭副庭长。沙坨塔人民法庭地处偏远乡镇,离县城三四十公里,离王殿华的老家就更远了。每天,他忙着调解、开庭、接待当事人,根本顾不上家里的事情。吴静飞白天忙工作,晚上忙孩子,家里要操心,工作更是不能落后。对于她来说,最开心的时候就是一家人围在一起吃饭,其乐融融,所有工作的辛苦都会一扫而光。

繁忙的工作锻炼了两个人的工作能力,两地分居的生活检验了两人夫妻感情的真挚。这对伉俪在各自的岗位上挥洒着青春,上演着大名县和魏县两地法院间“牛郎织女”的故事。

## 跨越400公里的爱与坚守

□ 河北法制报记者 张志青

他叫张家郡,现为大城县公安局平舒派出所民警;她叫刘少博,是邯郸市公安局峰峰矿区分局警务保障室的一名内勤。他们本是一对寻常夫妻,而警察这个职业、400多公里距离,让他们又和别人有着不一样的经历和感触。

仿佛就在昨日,他们在警校相遇,从相识相知相恋到携手同行,不知不觉间已并肩走过了8个春秋。自结婚以来,夫妻二人就极少能在一起过节,因为工作性质特殊,需要按时值班,不定时加班,所以,偶尔短暂的相聚就倍加珍贵。没有花前月下的浪漫,错过了很多阖家团圆的节日,相同的职业、共同的使命,让他们对彼此多了份理解,多了些牵挂。

如今,家中添了两个小可爱,老大4岁,老二刚1岁。为了让夫妻二人都安心工作,张家郡的父母陪着刘

少博和两个孩子住在峰峰矿区租房居住。疫情期间,两人都投身到各自单位所在地的疫情防控工作中。刘少博白天忙工作,晚上忙孩子,家里要操心,工作更是不能落后。孩子一天天长,也越来越懂事。老大是个男孩,最喜欢模仿爸爸,希望爸爸能够多陪伴他。“每当孩子说希望爸爸陪他玩,想爸爸了这样的话时,我感到更多的是歉意。但是,我会告诉孩子,爸爸是一名警察,警察就是要保护大家,才能让小朋友有安全的环境去玩,才能保一方平安。”张家郡告诉儿子。

因为相聚不易,所以倍加珍惜。每到团圆的日子,夫妻二人都会尽量多地带孩子出去玩,从山川到大海,从日出到日落,珍惜在一起的分分秒秒。有一次,一家人在海边玩耍,沙滩上人很多,突然听到小孩哭声,循声看去,一个和大宝差不多年纪的小女孩在哭。出于职业习惯,夫妻俩带着孩

子走了过去,蹲下细细询问小女孩为何哭,在得知孩子是因为贪玩,和家人走散时,互相一个眼神,都明白了对方的心思——带孩子去最近的警务站。海边就有公安机关所设的警务站,有意思的是在去警务站这短短的路上,只见大宝拉着女孩的手,坚定又略带骄傲地对小女孩说:“放心吧,我爸爸妈妈都是警察,会保护你的,也一定会帮你找到爸爸妈妈。”后来,小女孩顺利找到父母。这时,大宝的鼻子翘得更高了,一路上叽叽喳喳,欢呼雀跃。看着孩子的表现,夫妻二人又是相视一笑。离别的日子,虽然生活艰辛,但他们的工作也在潜移默化地影响着儿子。

每次相聚的日子,刘少博总喜欢把张家郡近期需要穿的衣服收拾妥当,张家郡也会为刘少博的车做好保养,检查停当。这点点滴滴,饱含惦念。

这就是异地双警夫妻的日常。每



天,他们在各自的岗位上忙碌着,闲时说一句“注意安全”的叮嘱会让彼此心安。他们把对彼此的爱化作工作动力,只为共同的“警察梦”,忠诚奉献,守护一方平安。

## 再婚夫妻闹矛盾执意离婚 法官反复调解促和平分手

□ 刘安宇

“滕法官,你们是真真切切在为群众办实事啊!”近日,一起离婚纠纷案件的当事人李某专程来到黄骅市人民法院羊二庄法庭,将一面锦旗赠予滕奉朝法官,以表达对法官的感谢。

李某(女)与王某(男)经人介绍相识并结婚,双方均为再婚。生活一段时间后,李某以双方性格不合,且长期分居为由,将王某诉至法院,请求判决离婚。经过审查立案,主办法官滕奉朝拿到案件认真查阅之后发现,该案未涉及财产分割及子女抚养问题,案情相对简单,调解的可能性较高。于是,法官马上拨打了王某的电话询问详细情况,谁知,电话那头的王某听到是法院说离婚的事儿,就变得激动起来,“上法院我也不离婚!”态度十分坚决。而李某则坚

持让法官开庭审理。为了尊重原告意向,法官着手准备开庭事宜,但仍没有放弃对二人的调解工作。

开庭当日,李某与王某均提前来到法庭。法官一上班又继续对双方进行调解。“你们结婚时间也不短了,夫妻一场,彼此也都了解对方的性格,再多给对方点时间,包容包容他……”在对李某做调解工作的过程中法官发现,李某的态度非常坚决,称自己已经包容对方多次了,并一直哭诉这几年生活得不易,

这次实在忍无可忍,起诉之前就已做好了长期诉讼的准备,无论如何也要与王某离婚。了解基本情况后,法官又和王某交流:“我听李某说了你们之间的事,是有错在先,夫妻之间一定要互相尊重彼此。李某态度很坚决,不管怎么劝说都仍要离婚,你也再好好想想。”这次,王某不再像电话中那样强硬,态度变得有些犹豫,但仍不同意离婚。

案件开庭,庭审中,女方拿出了一些聊天截图等证据来证实两人长期不

和,双方为此也争辩起来。为了避免激化矛盾,法官在征得双方同意后,进行庭下“背对背”调解。李某的离婚决心很大,而且不幸的婚姻对于双方来说都是一种折磨,可王某的执念成为这个案件最大的难点。于是法官决定先从王某入手,“你也看到了你之前做的事情已经伤透了李某的心,而且你们婚后聚少离多,在一起的时候也经常吵得不愉快,如果此次判决不离婚,你有信心在之后的时间里恢复当初的感情吗?”